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старший викладач кафедри фізичного виховання 
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Приєднання України до Болонського процесу сприяє вирішенню питання 
щодо підвищення ефективності підготовки фахівців галузі 01 Освіта / 
Педагогіка за спеціальностями: 017 «Фізична культура і спорт» та 014 «Середня 
освіта (фізична культура)».

Організація навчального процесу у вищій школі за кредитно -  модульною 
системою передбачає раціональний поділ навчального матеріалу дисципліни 
«Легка атлетика і методика викладання» на модулі й перевірку якості засвоєння 
теоретичного і практичного матеріалу кожного модуля. В умовах 
реформування вищої освіти проблема контролю за навчальними досягненнями 
студентів набуває особливої актуальності. Подальшого вивчення потребують 
питання щодо контролю якості навчального процесу студентів вищих 
навчальних закладів з теоретичної і практичної підготовки.

Мета статті -  вивчити особливості контролю якості навчального процесу 
на основі запровадження тестів з теоретичної та практичної підготовки 
студентів з навчальної дисципліни «Легка атлетика і методика викладання».

Завдання дослідження: встановити особливості контролю знань 
студентів в умовах кредитно -  модульної системи навчання; розробити систему 
контролю з теоретичної та практичної підготовки студентів при викладанні 
навчальної дисциплін «Легка атлетика і методика викладання».

Для вирішення поставлених завдань було використано методи 
теоретичного аналізу та узагальнення літературних джерел, змісту програм, 
навчальної документації.

Аналіз наукової літератури свідчить про те, що важлива роль у 
забезпеченні високої якості освіти та формуванні конкурентоспроможних 
фахівців в умовах Болонського процесу належить системі контролю та 
оцінювання навчальних досягнень студентів за умов кредитно -  модульної 
системи навчання, на основі якої відбувається організація навчального процесу 
вищих навчальних закладів України. Запровадження кредитно -  модульної
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системи навчання є важливим фактором для стимулювання ефективної роботи 
як викладача, так і студента. Основними принципами контролю та оцінювання 
знань і умінь при даній системі організації навчального процесу є прозорість, 
об’єктивність, індивідуальність [1, 2, 3, 4].

Контроль повинен розглядатися як структурний компонент у системі 
професійної підготовки майбутніх фахівців. У процесі контролю потрібно 
визначити не тільки рівень знань студентів. Не менш важливо встановити, чого 
вони не знають і не вміють і як це виправити. При цьому контрольне -  
оцінювальна діяльність повинна розглядатися як структурний компонент у 
системі професійної підготовки майбутніх фахівців. [4].

В ДВНЗ «Ужгородський національний університет» на факультеті 
здоров’я та фізичного виховання здобувачами освітнього ступеня «бакалавр» за 
спеціальностями 017 «Фізична культура і спорт» та 014 «Середня освіта 
(фізична культура)» вивчається дисципліна «Легка атлетика і методика 
викладання».

За розробленим навчальним планом структура даної дисципліни 
передбачає контроль навчальних досягнень студентів з теоретичної та 
практичної підготовки. Теоретичні знання оцінюються за відповідями на 
запинання в тестовій формі, тести складені у відповідності до навчальної 
програми і включають матеріали лекційних, лабораторних занять та самостійну 
роботу студентів.

Практичні вміння студентів з дисципліни «Легка атлетика і методика 
викладання» оцінюються викладачами за якістю виконання завдань, що 
містять практичні дії. Нарахування балів проводиться за таблицею 1.

Таблиця 1
Нарахування балів за практичну підготовленість

№
п/п

Види легкої атлетики стать оцінки
5 4 3 2 1

1 Біг -  100 м. жін. 15,0 15,5 16,0 16,5 17,0
чол. 13,0 13,4 13,8 14,2 14,6

2 Біг -  800 м. 
1500 м.

жін. 3.10 3.20 3.30 3.40 3.50
чол. 5.10 5.20 5.30 5.40 5.50

3 Стрибок у довжину з розбігу 
(см)

жін. 4,10 3,90 3,75 3,60 3,50
чол. 5,10 4,90 4,75 4,60 4,50

4 Штовхання ядра -  3 кг (м) 
.............6 кг (м)

жін. 7,20 7,00 6,80 6,60 6,40
чол. 8,20 8,00 7,80 7,60 7,40

5 Естафета 4х100 м. (передача 
естафетної палички)

2 чол. + 
2 жін. 55.5 57.0 59.0 61.0 63.0

Залік з курсу «Легка атлетика і методика викладання» на факультеті 
здоров’я та фізичного виховання в Ужгородському національному університеті 
є заключним підсумковим модульним контролем. Відповідно до положення про
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кредитно-модульну систему організації навчального процесу студентам, які за 
результатами усіх модульних рейтингових контролів набрали з дисципліни 
«Легка атлетика і методика викладання» не менше 60 балів за 100-бальною 
шкалою (оцінки A, B, C, D, E за шкалою ECTS), виставляється оцінка без 
складання заліку. Проте студенти за бажанням можуть складати залік з метою 
підвищення оцінки (рейтингу). У цьому випадку, незалежно від рівня 
виявлених студентами знань, залікова оцінка не може бути нижчою за ту, яка 
була виставлена за результатами модульних контролів.

Під час залікового контролю даються письмові відповіді на тестові 
завдання (всього 20 тестів). Правильна відповідь у кожному тесті оцінюється в 
5 балів. Максимальна кількість балів за тестування складає 100 балів.

Висновки. Організація контролю навчальних досягнень студентів вищих 
навчальних закладів галузі 01 Освіта / Педагогіка за спеціальностями: 017 
«Фізична культура і спорт» та 014 «Середня освіта (фізична культура)» повинна 
враховувати особливості контролю в умовах кредитно -  модульної системи 
навчання.

Контроль знань студентів з навчальної дисципліни «Легка атлетика і 
методика викладання» на факультеті здоров’я та фізичного виховання 
Ужгородського національного університету проходить у два етапи: 
теоретичного та практичного. Теоретичні знання оцінюються за відповідями на 
запинання в тестовій формі, тести складені у відповідності до навчальної 
програми і включають матеріал лекційних, лабораторних занять та самостійну 
роботу студентів.

Практичні вміння студентів з дисципліни «Легка атлетика і методика 
викладання» оцінюються за технікою виконання залікових вправ з легкої 
атлетики та їх нормативами на лабораторних заняттях.
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